

OBRRTNI VESTNIK

Strokovni list za pouzdigo in napredek obrtništva Dravske banovine.

„OBRRTNI VESTNIK“

Izhaja tedensko in sicer vsak petek ter stane:

celoletno Din 40—
polletno Din 20—
posamezna številka . . . Din 1—

GLASILO OKROŽNIH ODBOROV,
OBRRTNIH ZDRUŽB IN OBRRTNIH DRUŠTEV DRAVSKE BANOVINE

Uredništvo in upravnništvo: Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 9.

Nefrankirani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Ponatiski dovoljeni le z navedbo vira.

Štev. pri poštni hranilnici, podružnici v Ljubljani 10.860.

XV. letnik.

V LJUBLJANI, dne 7. oktobra 1932.

Štev. 40—41.

NAMESTO DA BI v naš odgovor Pičmanovi objavili točno vsebino ovadbe na bivšega ministrskega predsednika Živkoviča, se zvijajo ter kričijo kot oni »primite tatu«, ker dobro vedo, da imamo dovolj dokazov o njihovih denuncijacijah, ki so pri sodišču in bo vsa javnost na podlagi tožbe in sodbe o celi vsebini ovadbe informirana tako, da oni ne morejo sedaj vsebinsko potrjene ovadbe podati. Kar je v resnici belo, trde oni, da je črno. V naših vrstah se ni nikdar delala razlika med pristaši bivših političnih strank ter je vaša trditev, da so naše ovadbe romale na bansko upravo in v Beograd, podla izmišljotina, ker sploh nobene ovadbe delali nismo. To bi nam bilo in nam je pod častjo. A vaša denuncijantska ovadba obstoji kakor črno na belem. Slovenski obrtnik, pomni, da nisi v očeh teh gospodov, ki so za ločene zbornice noben iskren Jugosloven — in to samo zato ne, ker si za skupno zbornico.

Da se poznamo!

Naši pristaši, člani obrtnega odseka so kot obrtniki bolj primerni za zastopstvo malega obrtnika kot gospod Pičman.

Kdo je pravi obrtnik?

Pičmanov časopis je v zadnji številki na prav grd način napadel pristaše skupnih zbornic, zlasti g. Rebeka in g. Krapeža. Prozoren njegov namen je, da oblati ta dva obrtnika pred podeželskim obrtništvom. V naslednjem bomo pa dokazali, da g. Rebek in g. Krapež spadata kot obrtnika bolj na svoje mesto, kot g. Pičman.

G. Pičman je namreč po obsegu njegovega podjetja prej industrijalec kot pa obrtnik, po značaju in načinu svojega dela pa prej trgovec kot pa obrtnik.

Dokaz: G. Pičman ima v svojem podjetju nastavljenih 6 uradnih moči in sicer: dve ženski kot pisarniške moči in 4 uradnike. Dalje ima približno stalno zaposlenih najmanj do 43 oseb, a »samo« osem vajencev. G. Pičman ima tudi več obrtov in sicer poleg kleparstva še instalaterstvo za vodovodne naprave, instalaterstvo parnega ogre-

vanja, instalaterstvo vodnega in zračnega ogrevanja.

Ali ni nečuvena predrznost in ali ni to zavajanje podeželskega obrtnika v nevednost, ako Pičmanov časopis prinaša napade na osebo g. Rebeka, ki je priprosti ključavničarski mojster kakor nešteto podeželskih, ki z delom svojih rok in svojimi žulji služijo svoj tudi vsakdanji kruh.

Kaj je vendar bistvo obrtniškega dela? Po pojmovanju vseh tudi Nemcev, na katere se včasih Pičmanov časopis poziva, je obrtnik tisti, pri katerem je podana ozka zveza med osebo in izdelkom. Obrtnik n. pr. čevljar, krojač, mizar, kovač, ključavničar, kolar, sodar, itd. reče: »To sem jaz naredil, to je moje delo«. To je bistvo obrtniškega rokodelskega dela. Tega obelodnja pač g. Pičman nima, nego kakor pri industriji ravno tako je tudi pri njem ta ozka zveza že skoraj popolnoma izgubljena. G. Pičman dalje, podrobno kakor n. pr. trgovec, dobavlja in prodaja instalaterske potrebščine in pride trgovina pri njem do izraza v ogromni večini, a samo v neznatni meri pravo obrtniško delo, to je v razmerju 10:1.

Kaj je govoril g. Pičman o g. Franchettiju in g. Rebeku

Mi nismo g. Franchettiju nikoli ničesar očitali. Najmanj pa, da bi ga žalili, ker smo vedno cenili njegovo delo, ki ga je izvrševal v korist obrtniškega stanu. Najmanj pa smo se drznili iznašati očitke napram g. Franchettiju v taki obliki, kakor je to storil g. Pičman potem, ko je on virgel septembra meseca lanskega leta g. Franchettija od predsedstva zveze. Sedaj se pa drzne Pičmanov časopis stvar prinašati čisto drugače. Radi tega prinašamo tu dobesedno besedo, ki jih je govoril g. Pičman na seji načelstva Zveze obrtnih združenj v Ljubljani dne 8. decembra 1931:

G. Pičman je izjavil: »Vsi gledamo čuden slučaj z osebo g. Franchettija. Jaz sam sem kriv. Franchettija sem videl v najlepši luči, ga spoštoval kot boritelja, zato sem padel. Mislil sem, da bo on nam pomagal, pa nas je izigral tako pri volitvah, pri vodstvu kot takem in drugod. Lahko rečem, da sem se v velikih in zelo važnih momentih boril (Lastna hvala! op. ured.). Njemu sem pripravil v Beogradu mesto predsednika Zanatske banke v Ljubljani. Pri njem sem računal na koristi. Preje bi bil tako neznačajnost pričakoval od g. Rebeka.« Ta izjava g. Pičmana je dovolj značilna in dovolj pove. Zakaj je g. Franchetti, ki je brez dvoma, kar se tiče poštenosti, popolnoma neoporečna in čista oseba, bil deležen take sodbe g. Pičmana, je pač jasno. G. Pičman in njegovi pristaši so pač hoteli in pričakovali od g. Franchettija koristi, ki jih naj bi jim oseba g. Franchettija prinesla v borbi za ločene zbornice. Ker pa je g. Franchetti nastopil za skupno zbornico in poslal par okrožnic za skupno zbornico, se jim je zameril in zato so pričeli pristaši ločenih zbornic udarjati po g. Franchettiju. Sedaj pa hočejo delati zopet kapital z njegovo osebo. Pač po načelu: vse je sveto, kar je za nje, in vse je proketo, kar je proti njim.

Pičmanov časopis nam ni na noben naš članek stvarno odgovoril

Namesto stvarnega odgovora je rabil izraz »gnojnica«, katera, kakor se vidi, njim teče iz grla in katero so si sami izbrozgali v sami besnosti, ker so se enkrat pristaši skupnih zbornic naveličali molčanja in izzvani odgovorili tako, kakor je treba. Ugotovili smo in ugotovljamo, da smo ostali na to brez odgovora, ko je časopis, ki se naziva »Obrtnik« rabil take izraze, ki si jih noben drug časopis v Jugoslaviji ne dovoljuje. Ponovno protestiramo proti blatenju obrtništva in ponovno poudarjamo, da je slovensko obrtništvo pošteno in odločno obsoja tako blatenje.

1. Poudarili smo, da pobira beogradska zbornica 100—300% večje takse za potrdila podeželskim obrtnikom, kot pa ljubljanska. Ostali smo brez odgovora. Iz jeze ste pač rabili besedo »gnojnica«, toda gotovo je, da kdor jo prvi rabi, tistemu najbolj pristoja.

2. Vi pravite, da vas je bilo 1500 zborovalcev. Mi smo odgovorili, da je sam vaš povabljenec in prijatelj »Obrtniški Vjesnik« iz Zagreba ugotovil, da vas je bilo samo okrog 500. Presneto ste rev-

ni od 25.000 obrtnikov in od cele borbe za ločene zbornice, če imate edin uspeh v tem, da ste v treh mesecih lajne nabrali toliko ljudi, med katerimi je bilo pa preko 200 Ljubljančanov. Vsemu svetu pa je znano, da se je prav v Ljubljani in med ljubljanskimi obrtniki začel prepir za skupne in ločene; sedaj, kajne, naj bi pa podeželski obrtnik plačal ceho za prepir med Ljubljančani. Zato pa ste zahtevali 10 Din od vsakega obrtnika za udeležbo. Res lepo! Menda zato, da boste lažje zastoj pošiljali Pičmanov časopis in blatili naše obrtništvo. 137 načelnikov in podnačelnikov z dežele, ki so zastopali večino našega obrtništva po svojih organizacijah, vi zaničujete in imenujete premagane in strohnele generale, s katerimi se je vam pod častjo boriti. To so res kolegijski izrazi. G. Pičman naj bi pred svojim pragom pometal in naj bi imenoval g. Pičmana za generala brez armade, ker se je moral iz Beograda in Zagreba z vlakom pripeljati kar 60 pristašev ločenih zbornic, da povečajo njegovo »armado«.

Ivan Lenarčič, načelnik krojaške zadruge Vel. Lašče.

Obrtniški krediti naj se znižajo na 6 odstotkov

Danes zelo veliko beremo po časopisu, kako se v ministrstvih na zborovanjih in sejah, pa tudi po deželi razpravljajo o tem, kako se naj bi pomagalo kmetu in kako se naj bi odpravila prezadolžitve našega kmeta. Najbolj pameten se mi zdi še predlog, ki pravi, da naj bi se obrestna mera za kmečke dolgov znižala na 6%, takozvani moratorij, s katerim se kmetu odloži odplačilo dolgov, pa naj se popolnoma ukine. Ta predlog se mi zdi zato najbolj umesten, ker če bi se moratorij za kmete podaljšal, potem bi se moral podaljšati tudi za obrtnika. Kajti nemogoče je danes zlasti obrtniku, ki živi na deželi med kmečkim prebivalstvom, da bi mogel živeti, ako mu kmet ne bi bil dolžan plačati dolgov za blago ali delo, ki mu ga je naredil obrtnik, pa bodisi kovač, mizar, čevljar, krojač itd. Zato je prav za slučaj, ako bi se moratorij podaljšal, da se vsaj terjatve obrtnika na deželi izvzamejo, to se pravi, da naj bo v vsakem slučaju kmet dolžan plačati obrtniku njegovo delo. To je tudi v korist kmeta samega. In govoril sem z več kmeti, pa nimajo nič proti temu, ker pač vedo, da jim sicer obrtnik ne bi mogel delati. Interesi kmeta in obrtnika na deželi so tako sorodni, da je pravilno, ako bi se kakor za kmeta tako tudi za obrtnika določila največja obrestna mera na 6%. Danes je namreč zaslužek obrtnika zlasti na deželi strašansko padele. Poleg tega pa še tisto, kar naredi, bi moral dati zastoj. O kakem zaslužku, kakor smo prej govorili, 10 ali 15%, sploh ni govora. Kako naj ob takih okoliščinah plačuje podeželski obrtnik 8—9% ali pa celo 11% obresti? To je nemogoče. Zato je življenjskega pomena za obrtništvo, da se določi obrestna mera za obrtniške kredite na največ 6%, kajti le potem si bo mogel obrtnik s posojilom res pomagati. In to je vendar namen posojila. Kajti s posojilom mora vsak vsaj toliko zaslužiti, da plača

obresti in da mu še nekaj ostane. In namesto, da bi se danes vse naše obrtništvo zavzemalo za take stvari, pa se borimo med seboj. Pristaši ločenih zbornic naj bi rajši pri Zanatski banki, ki imajo tako moč pri njej, stavili predlog, da naj gre ona z vzgledom naprej in take predloge sprejme, potem bomo šele videli, da jim je res za podeželskega obrtnika kaj mar. Danes zahteva Zanatska banka 11% obresti, kar je, kakor smo že zgoraj povedali, gotovo preveč.

H koncu pa še pripomnim, da sem bral v dnevnih časopisih, da so v Beogradu predlagali, naj se določi najvišja obrestna mera na 10%. Vse naše časopise je takoj povzdignilo glas in reklo, da to za slovenske gospodarske razmere ne bo nobeno olajšanje, ker da je pri nas že itak obrestna mera po 8 ali 9%, pa še ta je prevelika. Iz tega pač jasno vidimo, da niso razmere povsod enake in da tudi v skupnih vprašanjih, kakor je kmečko vprašanje, niso enake želje in težnje. Zakaj torej ne bi tudi za slovenskega obrtnika bilo to podučljivo, saj je Bog različno obdaril kraje na našem jugu in kraje na našem severu. In če bomo vsak svoje imeli in pošteno delali in se med seboj spoštovali, nam pač nobeden ne more zameriti, če mi obdržimo skupne zbornice. Če oni na jugu branijo in spoštujejo svoje, zakaj ne bi mi spoštovali in branili svojega. Zato smo lahko vsi enako dobri Jugosloveni.

—lj Občni zbor oblastne zadruge slaščičarjev, medicinarjev, voščinarjev in izdelovalcev kandit v Ljubljani se bo vršil 19. t. m. ob 14. uri v salonu hotela Mikliča, nasproti glavnega kolodvora. Udeležba je za člane obvezna. Načelstvo.

KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam

Ni jim prav, da jim odgovarjamo — pa bomo

V zadnji številki smo prvič ožigosali »gnusne in neresnične« napade naših nasprotnikov, na kar nam niso niti v eni sami točki znali stvarno odgovoriti, ampak so res »zbesneli«, kakor oni sami pravijo. Obenem nam očitajo, da smo svoj čas izjavili, da jim ne bomo odgovarjali. Res je to. Molčali smo skozi tri mesece, ker smo pričakovali, da bodo postali bolj tovariški in ker nam je vsaka taka borba v obrtniških vrstah odvrtna. Toda, ko so nasprotno od tega, kar smo pričakovali, začeli oni bruhati na nas, ko jim mi res nismo dali povoda, ker smo molčali, smo dobili nešteto dopisov z dežele, ki nas pozivajo, da moramo odločno odgovarjati na razne klevete in neresničnosti. Zato sedaj izjavljamo, da bomo neizprosno ožigosali vsak gnusen in neresničen napad, kar nam bo prav lahko.

Naše delo je čisto in vedro, pa se ne bojimo prav ničesar in bomo pripravili, če treba, še hujše dokaze; naši nasprotniki pa naj izbirajo še hujše in gnusnejše izraze in besede. Toda dokaz je zmerom močnejši, kakor vsaka, zlasti še gnusna beseda. Kar se tiče gnusnih in neresničnih izrazov in napadov, pa naj vsak vzame v roke njihov list in naš, naj ju primerja, pa se bo lahko prepričal, kdo govori resnico.

Prav farizejsko pa je, ako se nam očita, ko se branimo, da smo mi dali kakšen povod. Kakšna morala farizejska je pri naših nasprotnikih, se pač vidi iz njihove notice v zadnjem Pičmanovem listu, pod naslovom »Važno«, kjer pozivajo svoje pristasi javno, naj ostanejo še udeleženi v nasprotnih organizacijah in naj prinašajo njihovim pristasem poročila. Čisto prozoren namen je tukaj, da se v obrtniške organizacije vnese klikarstvo in intrige, ki naj bi razdor med obrtniki še povečale. Kar se tiče obrtnikov, pa pravimo, da je treba, da najprej pristasi ločenih zbornic tudi v svojih vrstah pomejejo in naj ne govorijo samo z jezikom, da so za obrtnika. Z dejanji naj tudi dokažejo. Mi proti neobrnitnikom nastopamo dejansko, oni pa samo v svojem časopisu in na jezikih.

Pozor gg. trgovci in obrtniki!

Pločevinaste predmete
dobite najceneje
pri

**Karol
Hribernik**
kovinostiskarstvo

Ljubljana VII
Žibertova ulica št. 27.

Izdelujem
vsa v stroko spadajoča
dela po naročilu in načrtu
in se priporočam.
Delo solidno!

Kovaška stroka

Kovač je bil nekoč simbol obrtne stroke in moči. Prešli pa so ti časi in danes moramo le z žalostjo ugotoviti, da kovaški obrtnik ni več simbol moči, ampak, da je vzgled kako propada in gine nekoč lepa obrtna stroka. Kmečka kriza je potegnila v vrhunec tudi kovaško stroko. Danes skoro ni nobene kovanja luksuznih vozil več, malo je kovanja tovornih kmečkih vozil in tudi podkovsko kovanje je vedno redkejše. Motorna vozila in napredek tehnike so odvzeli kovačem njegovo delo; novih virov, ki bi nadomestili to izgubo, pa ni. Poleg tega je kovačev odjemalec kmet, danes slab plačnik in še slabši naročnik, ker zaradi pomanjkanja sredstev ne more nabaviti in plačati niti najnujnejših gospodarskih potrebščin.

Kovaški stroki je treba na vsak način pomagati vsaj na ta način, da se ji odprejo novi viri zaposlitve, osobito, da se pripusti kovaškemu obrtniku pristop do dela na motornih vozilih. Prav tako je treba kovačem pomagati, da se tehnično izpopolnijo in prične novim kovinarskim delom, bodisi v zvezi z varenjem, ali na drug način, da morejo vsaj nekoliko nadomestiti izgubo nekdanjih kovaških del. V obrtnem zakonu ali pa vsaj pri izvajanju obrtnega zakona je treba dati kovačem možnost prestopa na druge kovinarske stroke, ako dokažejo z mojstrsko preizkušnjo, da so za določeno stroko usposobljeni. V ostalem se kovaški obrtnik pridružuje zahtevam, ki so vsebovane v splošnih referatih o važnejših obrtniških vprašanjih.

Položaj in zahteve zidarskih mojstrov

Novi obrtni zakon je pri ureditvi stavbnih obrtov težko pogodil stroko zidarskih mojstrov. Nova določila ne omejujejo samo delokroga zidarskega mojstra preko one mere, ki je bila umestna in v skladu s sposobnostjo tega obrtnika, temveč na drugi strani širom odpirajo vrata šušmarstvu. V posebnem paragrafu 47. obrtnega zakona se namreč dovoljujejo režijska dela na podeželskih zgradbah pod vodstvom upravičenega obrtnika. To se bo pa, kakor kažejo dosedanje izkušnje, prav lahko zlorabljalo. Če danes jemlje šušmarstvo v ogromnem obsegu delo upravičenemu zidarskemu mojstru. Kritje neupravičenih oseb se vrši kar na debelo, v bodoče bo v tem pogledu še slabše, ako se tozadevna določila obrtnega zakona ne bodo izpremenila.

Tudi glede adaptacij ima novi zakon določila, ki se morajo tolmачiti v neprilog zidarskemu mojstru.

Zidarski mojstri zahtevajo, da se ta določila obrtnega zakona izpremenijo, da se zidarskemu mojstru da delokrog v takem obsegu, kakor ga usposoblja njegova praktična in strokovnošolska izobrazba. Glede adaptacij je pustiti dosedanja položaja in prepovedati je sploh vsako zidarsko delo v lastni režiji. To naj ne velja samo za privatnike, temveč tudi za razne javne institucije in samouprave ter državo.

Glede šušmarstva se zidarski mojstri pridružujejo pritožbam drugih stavbnih obrtnikov in poudarjajo, da so bile vse dosedanje uredbe malo uspešne in da je treba energičnih ukrepov in strogega kaznovanja, da se to zlo zatre.

Dobave in licitacije

Gradsko načelstvo v Koprivnici sprejema do 8. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 100 komadov impregniranih borovih drogov za elektranjo. Direkcija državnega rudnika Mostar sprejema do 18. oktobra ponudbe glede dobave 2000 kg bencina, glede dobave jekla, 50 m železnih verig, 35 plošč klingerita, 1000 kg natrijevega fosfata in 500 m impregniranih lanenih cevi. — Gradbeni oddelek direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 7. oktobra t. l. ponudbe glede dobave cinkaste pločevine, kositra, zalivk, litine, žice itd., 2000 komadov brezovih metel, 4000 kg modre galice, 300 kilogramov salmijalka v prahu in 2000 kg bločnih verig; do 11. oktobra pa glede dobave 2000 komadov ogljenih vrečič. — Strojni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 8. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 1260 m zemeljskega kabla. Direkcija državnega rudnika Kakanj sprejema do 13. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 300 komadov spojke ter glede dobave vodovodnih potrebščin; do 20. oktobra pa glede dobave 2 komadov transportnih jermenov ter glede dobave kolesnih delov. — Direkcija državnega rudnika Velenje sprejema do 10. t. m. ponudbe glede dobave raznega električnega materiala, 30 jamskih zgrtač, 10 komadov smirkovih plošč, 5 komadov azbestnih plošč in ca 100 komadov svetrov in 20 kg podkovnih žeblijev; do 17. t. m. pa glede dobave 1500 kg turbinskega olja. — Dne 26. t. m. se bo vršila pri Direkciji državnih železnic v Subotici ofertna licitacija glede dobave materiala za gornji stroj (tračnice itd.).

Dobava lekarniškega materiala. Pri glavnem sanitetnem skladišču v Zemu se bodo vršile naslednje ofertne licitacije: Dne 27. t. m. glede dobave zdravil; dne 8. novembra glede dobave kemikalij; dne 12. novembra t. l. glede dobave raznih drog in olj; dne 15. novembra t. l. glede dobave desinfekcijskih sredstev in mila; dne 17. novembra glede dobave motvoza in plutovinskih zamaškov; dne 19. novembra t. l. glede dobave papirja; dne 22. nov. glede dobave raznih zdravil; dne 24. novembra pa glede dobave raznih olj.

Komanda pomorskega zrakoplovstva v Divuljah sprejema do 12. t. m. ponudbe glede dobave električnega materiala; do 1. novembra pa glede dobave naprave za čiščenje kovinskih delov, zračnega koprozora in ekshavstora za prah. — Direkcija državne železarne Vreš-Majdan sprejema do 12. oktobra ponudbe glede dobave cevi; do 19. t. m. pa glede dobave bakrenih vrvi. — Direkcija državnega rudnika Kakanj sprejema do 13. t. m. ponudbe glede dobave 1000 m jeklenih vrvi, glede dobave kornjskih podkev in rašpel za kopita, 500 kvadratnih metrov heraklitnih plošč in 25 kg žeblijev za iste, 10 komadov nepremočljivih rudarskih oblek ter glede dobave naprave za kilozete.

Prodaja lesa. Direkcija šum v Ljubljani sprejema do 14. oktobra t. l. ponudbe glede prodaje lesa.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.

Tečaj za luženje lesa v Kočevju

(Obiskovalci so bili z uspehom tečaja izredno zadovoljni).

Tečaj za luženje lesa v Kočevju se je vršil dne 24. in 25. septembra 1932. Ta tečaj je nam kočevskim obrtnikom priredila Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, odnosno njen Zavod za pospeševanje obrti in sicer na prošnjo tukajšnje Kolektivne zadruge. Tega tečaja se je udeležilo 6 mojstrov in 10 pomočnikov iz mesta in njega bližnje okolice.

Tečaj je vodil gospod Dolak Adolf, strokovni učitelj na Tehniški srednji šoli v Ljubljani. Predavanje je bilo jasno, razumljivo, in tako zanimivo ter poučno, da so mu sledili vsi udeleženci ves čas z največjo pozornostjo.

S kako spretnostjo nas je uvedel gospod predavatelj Dolak v mnogolično uporabo kemičnih in naravnih sredstev pri obdelovanju lesa! Vse je bilo tako jasno, da se je novo postopanje pri obdelovanju lesa trenutno in trajno ukoreninilo pri poslušalcih.

Koliko, ne samo zanimivega, temveč potrebnega in čisto novega je gospod predavatelj nam hvaležnim poslušalcem povedal in kako hitro sta minila ta dva dneva! Koliko novega za praktično delo so si pridobili naši mojstri in pomočniki. En sam glas je slišati: Hvala Zbornici za tečaj, prisrčna hvala pa tudi gospodu Dolaku za dragoceni pouk! Ko se je na koncu tečaja načelnik Kolektivne zadruge g. Mandeljc gospodu Dolaku za lepo predavanje in uspešno vodstvo tečaja s toplimi besedami zahvalil, je govoril res iz srca vseh udeležencev.

Kočevski obrtnik — obiskovalec tečaja

Opozorilo

Ustanove za uboge onemogle obrtnike in trgovce odnosno njih vdove. Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani razpisuje za leto 1932 za uboge onemogle obrtnike in trgovce, odnosno njihove vdove ustanove po 150 din odnosno po 100 din.

Prošnje naj se pošljejo Zbornici za TOI v Ljubljani do 20. novembra 1932. Priloži naj se jim od občinskega in župnijskega urada potrjeno dokazilo, da je prosilec obrt ali trgovino samostojno izvrševal, da sedaj zaradi onemoglosti ne more več delati in da je ubog, oziroma da je prosilka onemogla uboga vdova bivšega samostojnega obrtnika ali trgovca.

Obrtniki, prečitajte!

Vsak obrtnik mora imeti točen pregled čez svoje gospodarstvo, mora znati privabiti naročnike in kupee, mora biti dober trgovec, če hoče uspešno izboljšati svoje gospodarstvo v današnjem konkurenčnem boju. — Vsega tega se nauči doma, če se vpiše v Dopisno trgovsko šolo v Ljubljani, Pražakova 8/1., od koder dobi vsa predavanja po pošti za majhen mesečni prispevek. Tečaj za obrtnike se začne z 12. oktobrom. Informacije brezplačno!

OBRTNA BANKA V LJUBLJANI

CENTRALA: KONGRESNI TRG 4

PODRUŽNICA: LJUTOMER

Telefon št. 2508

Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 12.051

Telefon št. 2508

Daje kredite v obrtne svrhe, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrestujejo kar najugodnejše, vezane vloge po dogovoru primerno višje